

Centenar Carol I



A devenit deja o tradiție ca o bună parte a activităților noastre culturale să fie consacrate marilor personalități din toate timpurile, din țară și de peste hotare. Aceste activități au drept public-țintă elevii din licee și gimnazii. Prin urmare, dorim să le oferim, în acest fel, informații noi și utile prin care să-și completeze cunoștințele dobândite în orele de curs, fără ca astfel să ne substituim în vreun fel profesorilor.

Una dintre personalitățile care au jucat un rol esențial în istoria României a fost regele Carol I, de la a cărui naștere s-au împlinit o sută de ani, în octombrie 2014.

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a comemorat personalitatea marelui monarh român prin această activitate cultural-educativă desfășurată sub genericul „Centenar Carol I”. Evenimentul a avut loc ieri, 7 octombrie 2014, în Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, prilej cu care au fost prezentate realizările lui Carol I, momentele cele mai importante care au marcat domnia de 48 de ani a acestui rege de mare

căruia sunt indisolubil legate modernizarea României și alinierea ei la marea familie a țărilor europene.

Prezentarea făcută în fața publicului, cu precădere elevi de liceu, a punctat riguros marile momente ale unei jumătăți de secol de domnie a lui Carol I.

Trăim într-o perioadă în care nevoia de modele morale este mai necesară ca oricând, de aceea, a studia personalitatea regelui Carol I este un lucru mai mult decât necesar. Nu putem înțelege istoria ultimilor 150 de ani fără a pune în lumină istoria regalității din România, nu putem înțelege marile transformări și reforme de la sfârșitul secolului XIX fără a cunoaște contribuția inestimabilă a regelui Carol I la modernizarea României.

După ce au urmărit ampla prezentare despre regele Carol I, tinerii prezenți în sală au plecat mult mai bogați spiritual și au avut motive să mediteze cu seriozitate la domnia sa pe care fiecare dintre noi o are față de țara în care s-a născut. Regele Carol I, deși născut pe meleag străin, a știut să fie un bun român, s-a dedicat trup și suflet cauzei României și acest lucru merită respectul și recunoștința noastră.

În final, așa cum ne-am obișnuit deja, tinerilor prezenți în sală li s-au adresat întrebări legate de regele Carol I și epoca sa, cei care au răspuns corect fiind răsplătiți cu premii constând în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană.

**Manager,
Ioan Sebastian Bara**